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Ortsteilrat Gottstedt Erfurt, 10.03.2022 

OR GOT/002/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt am 22.02.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kleine Dorfstraße 13, 

99092 Erfurt-Gottstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Sommer 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0230/22 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

0242/22 

   

 4.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 0243/22 
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Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - Os-

terfest 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Einwohnerfragestunde  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.01.2022 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor Beginn der Sitzung werden durch die Ortsteilbetreuung die Nachweise zur Einhaltung 

der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwe-

senden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Im Anschluss eröffnet die Ortsteilbürgermeisterin die Sitzung und stellt die ordnungs - und 

fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

  

 4.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 4.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0230/22 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürge r-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen.  

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

0242/22 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der  Orts-

teilbürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentations-

aufgaben, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel in Höhe von 

400,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 4.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - Os-

terfest 

0243/22 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 19  d, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortsteilbü r-

germeisterin oder einem von ihr Beauftragten, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushal-

tes, für das Osterfest für Jung und Alt finanzielle Mittel in Höhe von 70,00 EUR zur Verf ü-

gung gestellt.  

 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. zum Kauf von Süßigkeiten, Präsenten, Bastel- und 

Dekorationsmaterial verwenden werden.  
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 5.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Vorschläge zur Mittelverwendung des § 16 der Ortsteilverfassung für das Jahr 2022  

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass zwei Bedarfsmeldungen durch den Gottstedter 

Dorf Klub e.V. eingegangen sind. Die Beschlussvorlagen sind für die nächste Sitzung vorzu-

bereiten. Bezüglich der beantragten Mittel für das Kinderfest soll eine erneute Prüfung zur 

Höhe der Mittel durch den Verein erfolgen.  

 

Gemäß Vorschlag der Ortsteilbürgermeisterin sollen weiterhin nachfolgende Veranstal-

tungen durch den Ortsteilrat durchgeführt werden, entsprechende Beschlüsse sollen für 

die nächste Sitzung vorbereitet werden:  

 

 3 x Bürgerstammtisch (insgesamt 150,00 Euro für Getränke, Speisen und Deko) 

 Seniorenfeier (400,00 Euro für Getränke, Speisen und Präsente)  

 Karpfenteichfest (150,00 Euro für Speisen und Getränke) 

 

Schimmelbefall/Fußbodensanierung/Sanierung Sanitär/Fenster 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Einbau des Fensters in der "Schenke" und 

Übernahme der Kosten durch das zuständige Fachamt. 

Darüber hinaus fand am 21.02.2022 ein Vororttermin mit der zuständigen Mitarbeiterin 

des Fachamtes statt. Sanierungsvorhaben und bauliche Vorhaben wurden besprochen und 

abgestimmt.  

 

Durch den Ortsteilrat werden Angebote bezüglich nachfolgender Maßnahmen im Amt für 

Gebäudemanagement eingereicht: 

 

 Fußbodensanierung Schenke mit Belag 

 Streichen der Schenke 

 Verkleidung der Verrohrung sowie Verlängerung Tresenbereich 

 Streichen und Sanierung WC-Anlage Bürgerhaus 

 Streichen Vorräume Bürgerhaus 

 Sitzgelegenheit hinter dem Jugendclub (alter Tisch nebst neuer Sitzmöglichkeit).  

 

Formal wurden den oben genannten Maßnahmen bereits zugestimmt. 

 

Bezüglich des Schimmelbefalls im Vorraum der Schenke wird die Maßnahme durch das 

Amt für Gebäudemanagement durchgeführt. Entsprechende Angebote werden direkt an 

das Amt für Gebäudemanagement übermittelt. Sowohl die Kostenübernahme des Abrisses 

als auch die Kosten für die Instandsetzung werden durch das Amt für Gebäudemanage-

ment übernommen.  

 

Ferner sind die Angebote für die Geländer nahe des Spiel- und Bolzplatzes zu aktualisieren. 

Eine Weiterleitung muss an das Tief- und Verkehrsamt erfolgen, welches die Kostenüber-

nahme in 2021 für 2022 in Aussicht gestellt hat. 

 

Reinigung Bushaltestelle Anfrage aus Sitzung vom 11.02.2022 
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Die Ortsteilbürgermeisterin informiert abermals über den aktuellen Stand. Durch die Orts-

teilbetreuerin wurde zum wiederholten Male Kontakt mit der Mitarbeiterin des Tiefbau- 

und Verkehrsamtes aufgenommen. Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Ortsteilbetreu-

ung darum, weiterhin die Erledigung der Problematik beim zuständigen Fachamt zu hin-

terfragen. Die Ortsteilbetreuung erklärte, dass am 22.02.2022 eine Erinnerung erfolgte.  

 

Fernseher und Heizung Jugendclub 

Durch den Hausmeister wurde die Anbringung des Fernsehers zugesichert, da der Fernseher 

sowie die Halterung nun vorliegen.  

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt ferner mit, dass die Heizung im Jugendclub zwischenzeit-

lich wieder funktionsfähig ist. 

Weiterhin teilt sie im Zusammenhang mit dem Jugendclub mit, dass die Nutzungsverein-

barung durch das Jugendamt überarbeitet worden ist und diese zur Unterschrift bereit 

liegt. Sobald dies geschehen ist und die pandemische Lage es zulässt, kann der Jugendclub 

wieder genutzt werden. 

 

Sturmschäden 

Durch die vorangegangenen Stürme sind im Bereich der Nesse etliche Bäume entwurzelt 

worden. Durch das Garten- und Friedhofamtes werden die Schäden sukzessiv beseitigt. 

Erste Arbeiten wurden bereits am 21.02.2022 aufgenommen. 

 

Feldwege Hintergasse und Karpfenteich 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass sie sich mit dem zuständigen Mitarbeiter des 

Garten- und Friedhofamtes in Verbindung gesetzt hat. Hierbei ging es um die Anbringung 

der Beleuchtung nahe dem Spiel- und Bolzplatz sowie Instandsetzungsmaßnahmen an 

Feldwegen.  

 

Grünfläche Hintergasse 

Die Ortsteilbürgermeisterin unterrichtet über den aktuellen Stand und den stattgefunde-

nen Schriftverkehr. Sobald neue Erkenntnisse vorliegen, wird sie darüber informieren.  

 

Verkehrsbehinderung des Busses durch parkende Fahrzeuge in der Kleinen Dorfstraße s o-

wie Gehweganbindung Bushaltestelle-Neubaugebiet 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den aktuellen Sachstand.  Sie erbittet einen 

gemeinsamen Vororttermin mit dem zuständigen Mitarbeiter des Tiefbau- und Verkehrs-

amtes sowie der EVAG. 

Bezüglich der Gehweganbindung Bushaltestelle-Neubaugebiet erbittet die Ortsteilbür-

germeisterin durch die Verwaltung um Einladung der zuständigen Mitarbeiter zur nächs-

ten Ortsteilratssitzung oder einen Termin beim Tiefbau- und Verkehrsamt. 

  

 6.  Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  
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 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.01.2022 

 

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 8.  Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Sommer gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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